

战鹰劲舞春城 航绘空天新篇

——2023年空军航空开放活动·长春航空展综述

白山黑水孕育人民空军历史起航,“蓝天盛宴”见证北国春城蓬勃勃发展。

7月26日至30日,以“追梦空天、制胜未来”为主题的2023年空军航空开放活动·长春航空展在空军长春机场举行。人民空军多型主力战机展翅苍穹,多支飞行表演队劲舞蓝天,吸引全国各地航空航天企业、专家学者、观众65.7万人次汇聚于此,观赏“国之重器”,领略空天文化,感受吉林省强大的飞翔基因、深厚的红色基因和蓬勃发展的经济活力。

本次空军航空开放活动·长春航空展主要包括空中表演、地面静展、主题展馆、配套活动4个板块,特别是7个主题展馆,总面积达3.06万平方米,再创历史新高。

战鹰列阵 劲舞苍穹

八机钻石斤斗、水平开花、拉烟通场……连日来,空军航空大学“红鹰”“天之翼”飞行表演队炫舞长空;空军八一飞行表演队换装歼-10C后首次在国内公开亮相,用精湛的技术上演惊险刺激的“空中芭蕾”;八一跳伞队和“蓝鹰”跳伞队相继在空中绽放朵朵伞花……

歼-20编队战术对穿、双机展示等空战动作一气呵成;运油-20、歼-20、歼-16空中“同框”加油编队低空通场,充分彰显了人民空军战略转型取得的崭新成就和捍卫祖国空天安全的豪迈自信。

“与以往参加航展不同,运油-20不再是单一的静态展示和单机飞行,而是全方位呈现体系能力,尤其是与歼-16、歼-20编队飞行,展示的是我们日常战训中常用的战斗姿态。”运油-20飞行员王宇凌说。

飞行表演表面是“看”,内涵却是“战”,只有一流的战斗队才能称得上一流的表演队。本次航空开放活动中,13型45架飞机的空中表演内容设置,充分体现了空军部队作战能力的整体提升和空军官兵苦练精飞的实际成效,向社会各界展示了一种自信:人民空军能打仗的本领越来越强、打仗的底气越来越足。

7月27日上午,空军军乐团演奏员排列出“70”字样队形,奏响铿锵旋律,纪念抗美援朝战争胜利70周年。空军八一飞行表演队也特别选用红、黄、蓝三色拉烟,向这场伟大胜利致敬。红黄两色是五星红旗的颜色,象

征着参加抗美援朝战争的英雄们为新中国和平安宁所付出的牺牲;蓝色是空军军旗组成色,象征着志愿军空军作为共和国之翼,搏击长空、勇斗强敌的顽强精神。

今年是空军第10次举办航空开放活动。十余载硕果累累,十余载风华正茂。空军航空开放活动始终与强国兴军同步,与战略空军建设共发展,忠实记录了人民空军向世界一流空军迈进的宏伟征程。

群英集结 共话吉“智”

7月25日、26日两晚,作为2023年空军航空开放活动·长春航空展的亮点之一,2023架无人机化为夜空中最亮的“星”,让现场观众过足了瘾,展现了我省无人机产业的发展成果。

除了视觉冲击,本此航空展更带来了智慧的启迪。

7月25日,作为本次航空展重要内容之一,以“立体天空、立法护航”为主题的第三届中国(长春)通用航空发展大会暨首届无人机产业规划与发展研讨会在长春举行。150余名院士、专家、政府部门和行业管理部门负责人齐聚一堂,以《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》实施为契机,围绕法规解读、适航审定、空域资源使用、无人机运行管理及产业发展等相关议题展开研讨,为实现长春通用航空和无人驾驶产业蓬勃发展奠定了坚实基础。

7月29日,2023中国(长春)航空航天及光电产业创新大会开幕。大会以“航绘空天新篇 光领智造发展”为主题,围绕激光、光学成像、半导体、光电显示等光电产业方向,300余位国内外航空航天、光电领域权威学者、产业专家,共同交流光电产业助推中国航空航天事业发展的方案模式,共同探讨长春光电产业发展的再发优势和实现路径。大会还举办了航空航天光电探测与成像产业发展论坛、航空航天光电芯片材料及应用产业发展论坛。

薪火相传 乘势而上

传承航空精神,弘扬航空文化,发展航空产业,建设航空名城……从70多年前东北民主联军航空学校在我省成立,到空军航空大学校部定于长春,吉林人民始终怀着乘风破浪、翱翔蓝天的梦想。

此次以“传承航空精神 建设空天名城”为主题的吉林省航空航天产业馆是现场最热门展馆之一。馆内共有48家企事业单位参展,其中“长春籍”企业27家,展品280余件,参展企业涉及无人机、光电卫星、核心部件、基础材料、教育培训、通用航空等多个板块,展现我省航空航天产业跨越式、高质量发展成果。

在通视光电展区,陈列有序的各系吊舱吸引了众多航迷、观众驻足流连。作为国内航空机载光电设备领域品类最全的企业,长春通视光电技术股份有限公司经过多年培育和研发,持续突破“卡脖子”技术难题,研制出了多型号、多类别、多场景应用产品和技术解决方案,在此次航展中大放异彩。“这些产品在军事装备、黑飞搜跟、电力巡线、安防巡检、要地监控、精准农林、森林防火、应急救援、飞行影像服务等领域广泛应用。”该公司副总裁孟繁星说。

据长春市委常委、常务副市长马延峰介绍,长春市全面落实“一主六双”高质量发展战略,全力推动航空航天和光电产业高质量发展,规划建设了航天信息产业园、智能光谷产业园、无人机产业园、空天科技博览园、航空产业示范园等一批产业项目,培育了长光卫星、长光宇航、奥普光电、希达电子、博翔无人机等一批行业领军企业,初步形成了航空航天与光电产业深度融合、整装整机产品与上下游配套产业集群的现代化产业生态。未来,长春市将通过运作“长兴基金”成立科创集团、组建产业研究院、建设专业产业园区等务实举措,全力支持科技创新、成果转化、企业孵化和重大产业项目建设。

除了创新的好思路、发展的金点子,本届航空展还收获了“真金白银”的大项目。长春市航空航天及光电产业项目签约仪式上,长光卫星二期项目、中电科芜湖钻石飞机制造有限公司通用航空产学研合作项目等20个项目签约,签约金额约80亿元。

万里征程风正劲,凌云壮志再出发。中国空军以更加开放自信的姿态和优异成绩接受党和人民检阅。吉林省作为中国人民航空事业的摇篮,将怀揣“航空梦想”向着高质量发展迈进。

吉林日报记者 祖维晨

长春上半年 GDP 增长 9.1% 经济社会发展呈现新变化新气象

记者从7月28日召开的长春市委十四届五次全体会议上获悉,长春市坚定落实国家稳经济一揽子政策和接续措施,党委、人大、政府、政协四大班子齐上手、条块地区部门共发力,全力推动经济回归正轨。上半年,全市GDP增长9.1%,社会消费品零售总额增长20%,固定资产投资增长9.8%,经济社会发展呈现出新变化、新气象。

长春积极扩大有效投资,深入开展春季项目集中开工、项目大巡礼,上半年储备实施5000万元以上项目1202个,开复工率93.5%。赴广州、深圳、合肥、芜湖等地开展学习考察和经贸交流,上半年引进内资1112.8亿元,同比增长37.7%。

全力推进产业结构调整,优化“链长制”,深入实施汽车产业集群高质量发展“上台阶”三年行动,一汽、红旗、解放均居中国最具价值品牌相关行业排名第一位。壮大光电、装备、医药、材料等新兴产业,全市规上工业

产值完成3481.8亿元,同比增长9.7%;扎实推进服务业22项重大工程,规上服务业核算行业营收增长12.9%。

着力培育创新动能,推进国家自主创新示范区和国家高新区建设,按照“一校一案”“一所一案”深化与高校院所合作,实施“揭榜挂帅”解决企业关键技术难题,建立长春促进科技成果转化投资联盟,打造长春科创一网通云服务平台,升级长春科技大市场,上半年本地转化科技成果860项。

积极促进消费回补,精准投放消费券,开展促消费活动300余场,丰富消费场景,组织开展系列展会,稳定汽车、商品房大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。

持续优化营商环境,推行“极简审批”“政策直达”,深化“万人驻(助)万企”,实施促进民营经济发展26项行动,开展“护蔷薇”等专项行动,上半年全市经营主体达到156万户,同比增长14.4%。

城市晚报全媒体记者 陆续

农业农村部紧急部署 黄淮海和东北地区防汛减灾工作

新华社北京7月29日电(记者于文静)据气象预报,7月29日至8月2日,黄淮、华北及东北等地有暴雨或大暴雨。记者29日从农业农村部了解到,农业农村部下发通知,要求黄淮海和东北地区相关省份农业农村部门细化落实责任,强化技术指导,切实抓好农业防汛抗洪工作,最大程度减小损失。

据了解,第5号台风“杜苏芮”已于28日在福建晋江登陆,预计“杜苏芮”减弱后的低压环流将北上,可能给农业生产带来不利影响。农业农村部28日再次下发通知进行措施部署。

通知要求,加强监测预警,加快排涝降渍。加强与气象、水利、应急等部门沟通会商,及时通过网络、微信、广播电视、手机短信等发布预警信息,指导农民提早做好

好防御准备。加大机具和人力投入,提前清理疏通沟渠。对受淹水稻及时分次排水,查苗补苗,及时追施尿素;玉米大豆等旱地作物及时中耕松土,及时追施速效肥,适时喷施叶面肥,促进植株恢复生长发育。

通知强调,抓好设施农业防汛,精准指导服务。及时加固棚体,疏通排水通道。及时修复损毁农业设施,抢排棚内积水,对受灾较轻的蔬菜大棚,及时扶苗洗苗,中耕松土、薄肥勤施。绝收换茬田块及时清园,分期分批适当播种速生叶菜。及时组派工作组和科技小分队,包县包乡、进村入户,东北地区指导农民以“防早霜促早熟”为重点,黄淮海地区以排涝降渍促灾后恢复生产为重点,落实追施肥、“一喷多促”等措施。

“冷”资源“热”盘活

我省启动“滑雪场的夏天”系列活动

“粉雪”地上芳草萋萋,夜仰星空一览无遗。

“琼花玉树”变身苍翠森林,越山岭遇山泉清凉一身。

为展现吉林省夏天滑雪场的天然魅力,7月29日,由省文化和旅游厅主办的“滑雪场的夏天”主题营销推广活动在长春举行,详解吉林省滑雪场独具特色的夏日旅游资源及相关产品。

目前,吉林省滑雪场休闲度假产品丰富,拥有亲子游玩、户外拓展、休闲度假、温泉戏水、森林露营、研学夏令营、草坪音乐节等更多的滑雪场新玩法、新体验。各滑雪场正突破以往“一季养三季”的发展瓶颈,逐步实现从“单季游”向“四季游”转变的良好态势。

据省文化和旅游厅副厅长陈思宇介绍,“滑雪场的夏天”主题营销活动,已连续举办三年,是吉林省文

化和旅游厅创意策划,为全省滑雪场量身打造的消暑避暑全民休闲季期间的重要主题营销推广活动。通过发掘滑雪场夏季的开发潜力,充分盘活滑雪场夏季的闲置资源,培育夏季品牌活动,将滑雪场变成夏日“度假区”,有效化解滑雪场四季运营的瓶颈问题,进一步拉动吉林省消暑避暑季旅游消费,形成全链路资源升值,使“冷”资源“热”盘活。通过连续三年的倾心打造,全省滑雪场在活动设置、配套设施、服务保障等方面逐步完善,休闲度假体验大幅提升。

活动现场上,长春天定山旅游度假区、北大湖滑雪度假区、万科松花湖度假区、万峰通化滑雪度假区、长白山万达国际度假区、长白山鲁能胜地国际度假区针对不同客户群体作了相关宣讲。现场的迷你市集,打造了一个沉浸式的“滑雪场的

夏天”微缩场景,呈现各自特色的资源、产品、项目及精品活动,引得众多市民驻足围观。

另外,“滑雪场的夏天”主题活动今年还有一大亮点:继深圳、上海之后,“美团无人机”将于8月2日在我省首条度假区航线——长白山万达国际度假区开航,广大游客将体验更便捷、更时尚的服务,同时提供基于无人机配送的景酒套餐产品,感受更加丰富多彩的“滑雪场的夏天”。接下来,首发团落地、滑雪场主题日等一系列活动将陆续开展。

近年来,吉林省深耕“三亿人参与冰雪运动”和“三亿潜在避暑人群”两个“三亿人”市场,打造“冰雪和避暑休闲生态旅游”万亿级支柱产业,形成联动冬夏、带动春秋、驱动全年、四季皆有特色的全季全域旅游发展格局。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

证监会:

上市公司大股东、董监高不得以任何方式规避减持限制

新华社北京7月29日电(记者刘羽佳)今年以来,市场上出现多起上市公司股东违规减持行为,证监会有关部门负责人28日就有关事宜答记者问。

该负责人表示,股份减持是股东享有的基本权利,但上市公司大股东(即控股股东、持股5%以上股东)、董监高作为“关键少数”,在公司经营发展、治理运行中负有专门义务和特殊责任,应当切实维护上市公司和中小股东利益,自觉规范减持行为,不得以离婚、解散清算、

分立等任何方式规避减持限制。

此外,大股东、董监高因离婚、法人(或非法人组织)终止、公司分立等形式分配股份的,各方应当持续共同遵守《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》及交易所相关业务规则中关于股份减持的有关规定。

该负责人表示,下一步,证监会将督促上市公司大股东、董监高严格落实监管要求,发现违法违规的将依法依规严肃处理。